

Itaú Unibanco – Destaques das Demonstrações Financeiras – 1º semestre de 2015

No primeiro semestre de 2015, o lucro líquido recorrente do Banco Itaú foi de R\$ 11,942 bilhões, o que significou uma alta de 25,7% em relação ao mesmo período de 2014. A rentabilidade sobre o patrimônio líquido médio anualizado foi de 24,7%, com alta de 1,6 p.p. em doze meses.

A carteira de crédito do banco cresceu 9,3% em doze meses, atingindo um montante de R\$ 566,6 bilhões (no trimestre houve queda de 2,1%). As operações com pessoas físicas cresceram 8,6% em doze meses, chegando a R\$ 187,3 bilhões, tendo permanecido estável em relação ao 1º trimestre. Ampliaram-se os segmentos de menor risco em PF, como o consignado (52,3%) e o imobiliário (20,8%). Já as operações com pessoas jurídicas alcançaram R\$ 295,4 bilhões, com elevação de 6,0% em doze meses, porém, queda de 3,0% no trimestre.

O índice de inadimplência superior a 90 dias apresentou queda de 0,1 p.p. no ano, ficando em 3,3% no 1º trimestre. Apesar de a inadimplência estar baixa e em queda, as despesas com provisões para créditos de liquidação duvidosa (PDD's) subiram 26,2%, totalizando R\$ 11,0 bilhões.

O crescimento do resultado com Títulos e Valores Mobiliários e com Aplicações Compulsórias foi diretamente influenciado pelos sucessivos aumentos na taxa Selic, como também pelo crescimento nos índices de preços. Esse resultado quase dobrou: 95,1% de crescimento em doze meses e totalizou R\$ 29,754 bilhões no 1º semestre de 2015.

As receitas com prestação de serviços mais a renda das tarifas bancárias cresceram 12,2% em relação a junho de 2014 e somaram R\$ 14,9 bilhões enquanto as despesas de pessoal subiram 9,5%, totalizando R\$ 8,7 bilhões. Diante disso, a cobertura das despesas de pessoal pelas receitas secundárias do banco foi de 171,6% (4,2 p.p. a mais que em junho de 2014).

O número de empregados da *holding* ao final do trimestre foi de 85.028 e teve redução de 2,7%, que representou o corte de 2.392 postos de trabalho em doze meses. A rede de atendimento do Itaú fechou 43 agências no período, enquanto foram criadas 44 “agências digitais”. Foram fechados 23 PA's e abertos 721 novos correspondentes bancários.

(R\$ milhões)

Itens	1sem2015	1sem2014	Variação
Ativos Totais	1.230.510	1.111.932	10,7%
Operações de Crédito	566.556	518.423	9,3%
Patrimônio Líquido	100.711	85.987	17,1%
Lucro Líquido Recorrente	11.942	9.502	25,7%
Rentabilidade s/ PL médio anualizada	24,7%	23,1%	1,6 p.p.
Resultado com TVM*	29.754	15.250	95,1%
Rec. Prestação Serviços e Tarifas (RPS)	14.933	13.310	12,2%
Despesa de Pessoal (DP)	8.702	7.949	9,5%
Índice de cobertura (RPS/DP)	171,60%	167,44%	4,16 p.p.
Taxa de Inadimplência (90 dias)	3,3%	3,4%	- 0,1 p.p.
Despesas de PDD	10.974	8.696	26,2%
Índice de Basileia	17,2%	16,0%	1,2 p.p.
Agências – nº absol.	3.863	3.906	-43
Agências digitais	56	12	44
PA's – nº absol.	834	857	-23
Correspondentes Bancários	5.613	4.892	721
Número de Empregados – nº absol.	85.028	87.420	-2.392

Fonte: Demonstrações Financeiras do Banco Itaú Unibanco (1º semestre de 2015).

*Título e Valores Mobiliários

Elaborado pela Rede Bancários – DIEESE.